
PS/ML/Note Tech. 82-15
3.11.1982
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Pour étudier la plaque d'extrémité de l'aimant dipôle l'S/LLAR, 
nous admettons les hypothèses suivantes :

toute la plaque est uniformément chargée avec 5 daN/cm~, 

nous effectuons des calculs, une fois en supposant la plaque 
"encastrée" et une autre fois en "appui libre".

Les tirants eux-mêmes sont placés selon variante "A" et "B ’
1 ) (figs. 2 et 3). Pour l'étude de ce problème le programme SAPV. 2 ,

type 6 a été utilisé.

Résultats

La numérotation des noeuds et des éléments de la structure est 
montrée sur la fig. 1.

Les structures déformées sont présentées sur les figs. 4 à 9.

Les résultats des contraintes et des déformations sont représentées 
sur le tableau récapitulatif (fig. 10).

En admettant que les contraintes et déformations réelles se situent 
entre le cas "appui libre" et "encastré", nous constatons que la posi­
tion des tirants selon variante "B" est plus avantageuse que selon La 
variante "A". En effet, les contraintes deviennent plus faibles avec un 
tirant place sur le petit axe selon variante "B", surtout pour le cas 
de charge "encastrée". Ceci est également valable pour les déformât ions.

Pour obtenir un aimant avec une compression aussi uniformément 
répartie que possible il serait donc utile de placer les tirants sur les 
axes de symétrie. Pour la même raison il serait judicieux de prédéformer 
la plaque d'extrémité dans la région du pôle (contre-flèche pour améliorer 
le facteur de remplissage III).

Cône lus ions

Pour obtenir le meilleur facteur de remplissage, uniformément ré­
parti. dans toute la structure de l’aimant, il faudrait :
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placer les tirants dans le petit et grand axe de l’aimant, 
prédéformer la plaque d’extrémité à l’endroit du pôle, 
prévoir une grosse soudure entre la plaque d’extrémité et 
les tirants pour satisfaire au mieux aux conditions du cas 
de charge "encastrée".
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Fig. 1 PS/EPA AIMANT DIPOLE
Numérotation des noeuds et des éléments



Fig. 2 PS/EPA AIMANT DIPOLE
Positiondes tirants Variante 'A'1



Fig. 3 PS/EPA AIMANT DIPOLE
Position des tirants Variante "B"



Fig.4 PS/EPA AIMANT DIPOLE
Déformation Plaque d’extr. ép.25mm
Position des tirants Variante"A" ,appui libre



Fig5. PS/EPA AIMANT DIPOLE
Deformation Plaque d extr. ëp.25mm
Position des tirants Variante'Ä"( appui encastré



FIG.6 PS/EPA AIMANT DIPOLE
Déformation plaque d'extr. ép.25mm
Position des tirants variante "B” appui libre



Fi g. 7 PS/EPA AIMANT DIPOllE
Deformation PLaqued'ext. ép. 25m , encastreé 
selon variante "B9



Fig.8 PS/EPA AIMANT DIPOLE
Deformation plaque d'extr. ép.=30mm
Position des tirants Variante "b',appui libre



Fi g.9 PS/EPA AIMANT DIPOLE 
Position des tirants Variante B’, ap^ui encastré 
Déformation Plaque d'extr. ép. 30 mip .
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